

Они были первыми

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СОВЕТЕ



ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМОВ, КОМИТЕТА ВЛКСМ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

(175).

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 21 ФЕВРАЛЯ 1980 г.

СРЕДА, 4 ДЕКАБРЯ 1985 г.

Цена 1 коп.

ЗА НАУКУ

на улицах нам придется видеть подыхающих молодых людей, как говорят «иглочки», в галстуках, на которых наконечники синие звезды, или молодых девушек в блузках с красными россыпями эмали, из которых, как правило, не додгаются, насколько приятно по вкусу западных пагандистов. «Эта борьбосность, мы скажем невежественность (вряд ли люди имеют представление об истинном сионистском и шестиголовом, так называемых Давидах).»

ПОВЫШАТЬ КАЧЕСТВО РАБОТЫ

большим интересом пользуются предсъездовские доносы нашей партии. «Голос Израиля» призывает своих читателей «проявлять всесторонность» и распространять любыми средствами сионистскую символику. Основные направления экономического и социального развития СССР на 1986–1990 годы и на период до 2000 года «Социальное развитие» дополнить такими словами: «...в целях дальнейшего повышения эффективности и общественного признания инженерного труда (конструкторов, технологов, экономистов), широко внедрять в производственную практику коллективные формы организации и стимулирования труда».

XI раздел этого же проекта «Охрана окружающей среды, рациональное использование природных ресурсов» дополняется такими словами: «...повысить ответственность руководителей предприятий и организаций за выполнение плановых заданий, направленных на охрану окружающей среды».

Партийное собрание нацило коммунистов и в целом весь коллектив факультета на успешное завершение плановых заданий XI пятилетки по подготовке и выпуску специалистов, повышение качества работы и учебы во всех подразделениях ЭФ, на строгое соблюдение трудовой дисциплины.

И. АБРАМОВ,
секретарь партбюро ЭФ.

ВНОШУ ПРЕДЛОЖЕНИЯ...

делом одобрения содержания исторических идей предсъездовских документов Коммунистических партий, мне хотелось выразить два предложения, касающиеся изменения в методах работы в наших молодых людях. Для них на практике нечего, кроме минимальных производственных отношений, сформированной идеологии, чтобы сказать, как сделать некоторые национальные документы и на практике. Для них на практике нечего, кроме минимальных производственных отношений, сформированной идеологии, чтобы сказать, как сделать некоторые национальные документы и на практике. Для них на практике нечего, кроме минимальных производственных отношений, сформированной идеологии, чтобы сказать, как сделать некоторые национальные документы и на практике.

А. ДУБИНИН,
В. ЗАИР-БЕК,
Р. СТРЕЛЬНИКОВ,
документы и факты, 1985, № 30).

тот Н. ПИСАРЕВА.

2000.

базе передовой техники. Партия постоянно борется с проявлениями формализма и бюрократизма, на это нацелен и проект новой редакции Устава КПСС. Однако в вопросах приема в партию она не снимает имеющегося формализма, при написании рекомендации вступающим в партию очень сложно, так как от текста требуется особая последовательность, особая формалистика.

Предлагаю к старту о порядке приема в партию КПСС сделать третью премию, которая допускала бы свободу форм написания рекомендации.

В. ЕЛЬЧАНИНОВ,
д. ф. н., профессор.

Рассказы о коммунистах

ЖИЗНЕННОЕ КРЕДО

Десять лет назад после успешной защиты кандидатской докторской на Алтай приехала начинавший ученик Т. А. Терехина. Ее пригласили работать в молодой вуз края — АГУ. С первых же дней Татьяна Александровна принялась активно наливать дело по организации учебного процесса на отделении биологии химико-биологического факультета. Тщательно готовила лекции, проводила семинары, лабораторные занятия, собирала гербарий, заготовливала растительный материал. Написание схем и таблиц, изготовление наглядных пособий... Да мало ли было работы на молодом тогда факультете! Все свои силы, знания, душу вкладывала она в любимое дело — преподавание ботаники и воспитание молодежи.

Вместе с первыми студентами — биологами Т. А. Терехина выезжала на летнюю практику, собирая гербарный материал, проби для того, чтобы будущие студенты могли работать без срывов в течение всего учебного года. Татьяна Александровна собрала большой гербарный материал по флоре реки Алей, степным и предгорным районам Алтайского края, окрестностям г. Барнаула. И до сих пор Т. А. Терехина считает, что учебная летняя практика для преподавателя — биолога также обязательна, как и для студентов первого и второго курсов.

Татьяна Александровна сразу же стала читать лекции по общему курсу «Ботаника» и не случайно, благодаря ее знаниям, настойчивости и удивительному трудолюбию в

радостным был для нее 1980 год. Ее приняли в ряды Коммунистической партии. В настоящее время она не только успевает хорошо вести учебный процесс, но и активно занимается общественной деятельностью. Татьяна Александровна — член партбюро факультета, руководит курсовыми и дипломными работами студентов. Ее научные исследования тесно связаны с НИР студентов. Ребята любят своего наставника и нередко уже после окончания университета заходят к ней посоветоваться, а иногда

члены нескольких лет она руководит курсовыми и дипломными работами студентов. Ее научные исследования тесно связаны с НИР студентов. Ребята любят своего наставника и нередко уже после окончания университета заходят к ней посоветоваться, а иногда

члены нескольких лет она руководит курсовыми и дипломными работами студентов. Ее научные исследования тесно связаны с НИР студентов. Ребята любят своего наставника и нередко уже после окончания университета заходят к ней посоветоваться, а иногда

члены нескольких лет она руководит курсовыми и дипломными работами студентов. Ее научные исследования тесно связаны с НИР студентов. Ребята любят своего наставника и нередко уже после окончания университета заходят к ней посоветоваться, а иногда

члены нескольких лет она руководит курсовыми и дипломными работами студентов. Ее научные исследования тесно связаны с НИР студентов. Ребята любят своего наставника и нередко уже после окончания университета заходят к ней посоветоваться, а иногда

члены нескольких лет она руководит курсовыми и дипломными работами студентов. Ее научные исследования тесно связаны с НИР студентов. Ребята любят своего наставника и нередко уже после окончания университета заходят к ней посоветоваться, а иногда

ка — сотрудник нашего ботанического сада, выполняет научную работу по теме «Биология лилейных».

В общеобразовательных школах успешно работают Г. Васильева, Т. Касова, Н. Кирilloва и другие.

Коммунист Терехина — перспективный научный работник, его выполнено более 25 научных работ. Она активно участвовала в научно-практических конференциях г. Барнаула, Ижевска, Казани, где решались проблемы возможности управления взаимоотношениями растений в фитоценозах.

Коллектив кафедры, возглавляемый Т. А. Терехиной, успешно труждется над выполнением заданий по программе «Сибирь» совместно с учеными ТГУ, КемГУ, решая проблемы рационального использования природных ресурсов Сибири.

Второй год коллектива кафедры, которой заведует коммунист Терехина, занимает призовое место в социалистическом соревновании по университету.

Рано утром начинается рабочий день Татьяны Александровны, заканчивается, как правило, поздно вечером. А ведь у нее большая семья и совсем маленькая дочурка. Вместе с ней она была на летней практике Т. А. Терехина с раннего детства, приводит ее любовь к родной природе. Приходится только удивляться — как на все хватает этого неутомимого человека!

Хочется от души пожелать Татьяне Александровне творческих успехов в дальнейшем служении науке, крепкого здоровья и семейных радостей.

С. КАМАЕВА,
партгруппорг БиоФ.



УЧЛИ ВСЕ НЕДОСТАТКИ

Большое значение в подготовке высококвалифицированных специалистов имеет общественно-политическая практика студентов в ОПП. В результате общественно-политической практики студенты приобретают умения и навыки организаторской, агитационно-пропагандистской и воспитательной работы, которые пригодятся впоследствии в деятельности с коллективом.

В овладении основами марксистско-ленинской теории и приобретении четкой жизненной позиции комсомольца также основная роль отводится ОПП.

На БиоФ закончились ОПП. Серьезно, по-деловому прошла она на факультете. В результате 33 студента аттестованы с отличием, 104 — аттестованы, 18 — с замечанием, 6 студентов не аттестовано. В сравнении с итогами ОПП прошлого года количество неаттестованных комсомольцев сократилось более чем в четыре раза.

Единогласно аттестованы с отличием студенты Е. Репетунова, И. Хрусталева, Ю. Тарасенко, М. Калянова, Т. Маркова, Т. Заикина. Эти ребята и учащиеся хорошо и активны во всех общест-

венных делах факультета, университета.

На комсомольских собраниях группы давалась объективная оценка работы всех участников ОПП. Студенты высказывали свое мнение и предложили о работе в следующем году.

Общественно-политическая аттестация помогла студентам учиться все недостатки в работе и дала возможность в дальнейшем их устранить.

(Из проекта новой редакции Программы КПСС).

**По следам совместного рейда «НК», «КП»,
редакции газеты «За науку»**

«ПРИСПОСОБЛЕНЦЫ» ПОНЭВОЛЕ

Работая по аккордному принципу, мифологический герой смог за три дня вычистить «конюшни царя Агавы», известные на весь мир своим крайне неудовлетворительным состоянием. К сожалению, история умалчивает о том, — удалось ли в дальнейшем поддерживать на должном уровне порядок в этом крупном специализированном хозяйстве, что несколько снижает воспитательное значение данного примера.

Ностальгия по трудовым действиям прошлого возникает признаком общества с бытовыми условиями общежития № 1, в котором живут в основном студенты ХИМФ. На этот раз их оценивали участники совместного рейда головной группы народного контроля университета, «Комсомольского проектора» и редакции газеты.

Первые впечатления были в общем положительные. Чистые стены в вестибюле, холлах, на лестничных площадках, акуратные занавески на окнах, комнатные цветы. Радовали глаз актуальные политические плакаты и призызы, обстоятельно составленные планы работы студсовета, своевременно защищаемый экран чистоты и т. д.

Однако по мере углубления в лабиринты здания стали накапливаться отдельные вопросы. Почему, например, в передних холлах горят, как правило, одна, мак-

симум — две электролампы? Жуткая темень на третьем этаже свидетельствовала об отсутствии там и минимуме осветительных приборов. На некоторых стенах замечено зловещее выгравированное куски обгоревшей проводки.

По-разному выглядели комнаты студентов. Кое-где было все чисто и аккуратно, где-то — погрязнее, но везде — тесно. При этом пустуют, являются совершенно бесполезными большие общие площади холлов, имеющиеся в каждой секции. Сюда бы поставить столы, стулья, другую мебель и тестона в комнатах бы исчезла улучшилась бы условий для учебы и быта студентов. Но, пока что это остается только пожеланием.

Все это, конечно, неприятно ни катастрофой не грозит. А вот осмотр мест общего пользования оставил удручающее впечатление. Неисправно абсолютное большинство кранов и раковин, под многими из них уже продолжительное время «дежурят» тазики и ведра. Неисправны санузлы и душевые.

Кто же виноват во всем этом? Ответить сейчас на этот вопрос нелегко, поскольку человек, непосредственно несущий служебную ответственность за общежитие, комендант Ф. П. Дремова недавно уволился. Сейчас все говорят об ее инертности и халатном отношении к своим обязанностям. Так она и бы-

ла. Но разве АХЧ, деканат ХимФ не знали об этом раньше?

А что же студенты? В таких случаях принято правоучителю замечать — сами по себе не ломаются краны, не трескаются раковины, не выходит из строя санузлы. Тем не менее, рассматривая жильцов как какое-то таинственное существо, которое только и думает, как бы чего сломать и испортить, — значит безосновательно упрощать вопрос. Приятно замечать, что оборудование само по себе не ломается: дома, дескать, все это реже требует ремонта. Все правильно, исключая лишь тот факт, что дома тем же краном пользуются 3—4 человека, в общежитии — 10—12. И даже поэтому здесь все ломается чаще.

Летний ремонт в общежитии заключался в побелке и покраске и никак не затронул упомянутые выше кранов, раковин, труб, санузлов. И вот результаты налицо. Иногда на 4 и 5 этажах действует лишь по одному туалету, поэтому выстраивается здесь по утрам солидная очередь.

Справивается, откуда же возьмется у впервые попавшего в общежитие первокурсника представление о том, каков на самом деле должен быть порядок в нем? Не логичней ли будет предложить, что увиденное в первые же дни станет для него нормой, которая

изменений в условиях производства следует немедленно пересматривать и нормы. А научно-технический прогресс обуславливает быстрое изменение условий производства, что определяет тенденцию нарастания трудоемкости нормировочных расчетов.

Существующая ныне система нормирования труда порой просто не успевает обслуживать происходящие на предприятиях организационно-технические изменения и своевременно отражать их в нормах затрат труда. Об этом свидетельствуют факты недовыполнения многими предприятиями планов по росту производительности труда, в то время как нормы выработки на них часто перевыполняются в значительных размерах. Источник этого противоречия — недостаточная обоснованность норм. Нормировщики явно нуждаются в помощнике. Роль такого электронного помощника и должно сыграть разрабатываемое нами АРМ нормировщика — кибернетическая система современных микро-ЭВМ и комплекс проблемно-ориентированных математических моделей, методов, алгоритмов и программ для всего множества трудовых процессов конкретного производства.

Необходимость автоматизации нормировочных расчетов вытекает из самого характера развития современного производства. На отдельных предприятиях в настояще время применяются от нескольких десятков до нескольких сотен тысяч различных норм и правил, определяющих производственные системы, оснащенные новейшим металлоизделием, оборудованием.

Курсом научно-технического прогресса

ЭЛЕКТРОННЫЙ ПОМОЩНИК

В докладе Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева на апрельском (1985 г.) Пленуме нашей партии указывалось, что в большинстве отраслей народного хозяйства СССР «научно-технический прогресс протекает в то же время и с определенной степенью интенсивности и халявно».

Со всей остройностью на Пленуме, затем на совещании по вопросам научно-технического прогресса были подчеркнута необходимость революционных сдвигов — «перехода к принципиально новым технологическим системам, к технике последних поколений, дающим наивысшую эффективность».

Действительно, если совершенствование старых технологий обеспечивает рост производительности труда на несколько процентов (не более 20), то внедрение новых технологических систем обеспечивает этот рост в несколько раз. В 3—5 раз возрастает, к примеру, производительность труда в механической обработке металлов при внедрении гибких производственных систем, оснащенных новейшим металлоизделием, оборудованием.

Несобходимость автоматизации нормировочных расчетов вытекает из самого характера развития современного производства. На отдельных предприятиях в настояще время применяются от нескольких десятков до нескольких сотен тысяч различных норм и правил, определяющих производственные системы, оснащенные новейшим металлоизделием, оборудованием.

Наши адреса: г. Барнаул, ул. Димитрова, 66, комн. 206. Телефон 2-53-97.

Типография изд-ва «Алтайская правда».



КПСС придает большое значение более глубокому и поному освоению труда, привлекающим массами гостей духовной и материальной культуры, активному приобщению их к художественному творчеству.
(Из проекта новой редакции Программы КПСС)

Твое свободное время

РАЗВИВАТЬ НАРОДНОЕ ТВОРЧЕСТВО

В последнее время в культурной жизни страны происходят интересные явления. То, что, казалось, уже отжило свой век, начинает волновать людей с новой силой. В частности, увлечение фольклором. Интересно, что энтузиастом в этом деле выступает молодежь.

На конференции говорилось о проблемах фольклорной песни, исполнения былин, плачей, драматургии, сложные жанры, они требуют особой мастерства и бережного отношения.

Разрешение всех проблем, с которыми связывается молодежь, фольклорное движение окажется бессищественным, если у него не будет контакта со зрителями. Жизнеспособность фольклора — это язык национальной культуры.

Мы прощаемся с 1985 годом. Он был успешный, стремительный, останется в памяти как 40-летия Великой Отечественной войны и XXVII съезда КПСС.

Мы прощаемся с 1986 годом. Он будет успешный, стремительный, останется в памяти как 40-летия Великой Отечественной войны и XXVII съезда КПСС. Успехи и достижения в области науки, культуры, спорта, в труде и семье, в учебной, педагогической, научной и общественной деятельности.

Приступает новый 1986 год. Это особенный — партийного флага, на котором будут развиваться новые программы и идеи. Основные задачи социального и экономического развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года.

Всей души желающих преподавателям, работникам и студентам доброго, счастливого и мирного Нового года мы поздравляем вместе с Дуидиным: «Счастливой земли — вам, людям! С новым годом!»

ПАРТКОМ, РЕКТОРАТ, ПРОФКОМЫ, КОМИТЕТ ВЛКСМ.

Партийный флаг для нашего коллектива ФилФ стал символом становления. Все, погибшие на нем вопросы, конечно, всплывают, ведь народную песню воспринимают как открытое человеческое сердце. Немало терпения, силы, выдумки понадобятся, чтобы достичь успеха. А это не просто исполнение его песни, «костюма», сохранить саму сущность внутреннего творчества. Кто же может приобщиться к этому? В исполнении все должно быть понятно и истинно, только тогда им.

С. Беляев, журналист

Редактор Н. Писарев

Тираж 2000.